

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Jueves 10 de Octubre de 1929

Número de hoy 5.019

LOYD SABAUDO

BARCELONA SUD AMERICA

SUPERTRASATLANTICOS

CONTE VERDE

8 NOVIEMBRE

CONTE ROSSO

29 NOVIEMBRE

ESPAÑA NEW YORK

Via Algeciras Gibraltar - SUPERTRASATLANTICO

CONTE BIANCAMANO

28 OCTUBRE

CONTE GRANDE

11 NOVIEMBRE

Agentes Generales en España

Hijos de M. Condeminas - BARCELONA

RAMBLA SANTA MONICA, 29 y 31

Madrid - Valencia - Sevilla - San Sebastián - Palma de Mallorca

Informes en esta localidad:

Martín G. Jodra, Canalejas, 37 y 39

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 50.000.000 de pesetas
DESEMBOLSADO.. 39.874.000 —
RESERVAS..... 34.731.403 —

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Albuemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y el Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones Giros y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos - Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vista, 3 por 100 anual

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual — A tres meses 3 y medio por 100 anual
A seis meses 4 — — — A un año... 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés que se abona :- 4 por 100 anual



Cuando las mujeres sufren toman

Tabletas de

ASPIRINA

No afectan al corazón.



Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.

OTONAL

Es el crepúsculo de un día festivo. En el confín remoto cae el regocijo del sol vistiendo de oro las florestas verdeantes.

Una gasa de neblinar besa la tierra azuleándola blandamente; las cresterías lejanas son como altares ciclópeos donde se quema el incienso de las boiras sútiles.

Por las veredas y otros huertanos pasean las gentes en asueto dominguero; en el pálido ambiente se esfuman cantos de alondras; de acequias y brazales surge fresco agradable y de los predios hortícolas llegan olores de frutas maduras, de racimos, de semillas.

La luz del ocaso es de quejumbre y orea el ánimo solitario como aroma de flores marchitas que guardan los enamorados.

La ciudad se agita en el bullicio de sus paseos, ambula la multitud en contento ciudadano sonriente de juventud, pletórica de la alegría de vivir.

El gentío irrumpe en los salones de espectáculos radiantes de luz argéntica; vagan en el Coli-

seo melodias de espiritualidad liviana, ondas amables de galantería versallesca.

Suena la música sencilla de opereta e involuntariamente ulula en el oído con recuerdos dulces.

La literatura y la música han ejercido siempre influencia en el sentimentalismo de la humanidad.

Desde el meloso canto con el que el niño se mece en la cuna, hasta el recitado épico y el himno guerrero que enternecen al héroe, desde las plegarias que candidas doncellas elevan a la Corte de las Virgenes, hasta los lamentos fúnebres ante el entenebrecido sepulcro, hasta el dueto de las almas ante lo sublime, la literatura y la música son factores esenciales de la vida social.

La farándula ha terminado; del templo de Talia la multitud retorna a sus lares y la ciudad nimbada con los claros plateados de la luna ofrece aromas de soconolencia y meditación.

MICHEL ANCI

ENSAYOS SONETO

(A una simpatiquísima veraneante que coincidió conmigo en X.)

En el cielo de tus ojos azules,
Claros, serenos, como el mar en calma,
Brilla el sol que desgarrar en mi alma
Nubes que son como encaje de tulés.
De tus labios finos, cual claveles rojos,
Una sonrisa constantemente fluye;
Es acaso un espíritu que huye
Y parece llevarse tus enojos.
Tronco semeja de rosal florido
Tu talle delgadito de doncella
Que crece en el jardín del Mundo.
Cuidado por las manos de Cupido.
Este jardín, de él eres la rosa bella
Con corola más vistosa y perfume más profundo.

A. José Ullán Rodríguez.

Madrid y Octubre de 1929.

UN ALTO

Los zarzapos fieros de la vida, doloran el cuerpo y rasgan el alma del soñador.

Déjame, déjame—musita—Yo quiero seguir en mi camino de ensueño: yo quiero seguir creyendo que este mundo es el mejor de los mundos.

Y dando un salto atrás, sin detenerse a mirar si le persiguen, emprende de nuevo la ruta luminosa de una ilusión.

Para el soñador no tiene importancia la vida. El con su palabra, con su pluma, —imitando a aquel— deja diariamente algo de su corazón. Y cree— ¡Oh que bello es creer!— que la semilla que esparce fructificará pujante.

De pronto, cuando está entregado de lleno a sus sueños, una voz juvenil, repleta de fuerza y entusiasmo, le saca de su estado.

¡Alto! ¡Alto! —le grita— Detiéndese el soñador, y la misma voz le dice! — «Tu eres joven como yo: tu piensas. Tu no haces falta. Baja a nosotros. Con-

templa lo que ocurre en la tierra. ¿Tiene razón de ser? No. ¿Ves? Pues en nombre de la juventud te pido te unas a nosotros, y no solo teoricamente sino prácticamente; hagamos lo que tu precisamente sueñas. Troquemos las ilusiones en realidades. Y, esta labor los jóvenes como tu hemos de efectuarla. Ven pronto ¡pronto!»

Miró hacia arriba el soñador, un instante. Y corrió rápido como el pensamiento, a unirse al grupo de donde partió la voz.

Y el grupo, con otro adjeto más, levanta la testa y la mano puesta en el corazón para que no se desborde, marcha, firme, a demostrar que la juventud aprovecha para todo: para emprender y para enseñar.

Manuel Arques Such.

Alicante y Octubre 1929.

Lea V. Noticiero de Soria

EL REGRESO

Han regresado los veraneantes...., y Madrid está lleno de rostros amarillentos, negros o colorados. Puede decidirse que en esta época del año, un concurso de Sanidad tendía un resultado estupendo y de él podía hacerse, sin duda alguna, cierta estadística sobre el exceso de salud de que gozan la mayoría de nuestros habitantes.

Las calles, en Agosto casi desiertas, vuelven a animarse: los jardines se pueblan: los paseos se invaden y toda la gente a grandes voces y haciendo movimientos grotescos cuenta sus impresiones veraniegas, y San Sebastián, la «sierra», Santander Biarritz, etc, etc, salen en los corrillos de las conversaciones, multitud de voces.

El rostro de alguno ha cambiado de tal forma que parece que el veraneo lo pasó en la Guinea española...., y muchos de los regresados están desconocidos, bien por su color cual por su gurdura o delgadez.

Al encontrarse de nuevo en Madrid, unos y otros dejan suelta su fantasía y las descripciones suelen ser «encantadoras».

¿Que Luisita te gustó Fuenterrabía?

— ¡Mucho! Es un pueblo encantador y si vieras que buena pesca! —

El año que viene vamos a ir también.

— ¡Mucho! — grita otra niña de moda con el pelo cortado y los brazos al aire — ¿Has regresado de San Rafael? —

— Si chica — Mencho se acerca al grupo de niños, las estruja las manos y se marcha cansino en busca de los amigos.

Es necesario, pues, llegado este mes y si se quiere ser algo en Madrid, tener la cara amarillenta o negruzca; ademanes rudos y contar alguna descripción novelesca de cualquier jornada marítima o proeza alpinista. Entonces, todos suspensos, le oírán a Vd. e impacientes esperan a que termine, para contar su epopeya... ¡Oh, el veraneo! ¿quien puede vivir sin veranear?...

El verano ha llegado a ser un lapso de tiempo, que la gente dedica a inventar «cosas» para engañar a los otros. Así llegando mediados de Septiembre, las lenguas se desatan y se oyen las noticias más descabelladas y, por cierto sin que nadie haga constar la menor protesta.

— ¿Que donde ha estado este año? — nos interroga vibrante y con sus manos encima de nuestros hombros, un conocido.

— Pues verá usted he estado en muchos sitios... pero vamos, como usted se referirá a mi veraneo, le he de confesar que no he salido de la Corte... —

— ¿Que no salió de Madrid? —
/Pero hombre de Dios! ¿Usted quien es? ¿Que ha hecho? —

Todas estas palabras como es natural, nos van sentando cual sendas bombas de dinamita y en honor a una delicadeza, que guardamos desde pequeños, nos contenemos, sonreímos... y no le damos a este buen señor la respuesta que merece.

Además ¿que va usted a hacer? ¡Si es el veraneo!... Y el veraneo todo lo disculpa; tiene algo de enfermedad «contagiosa»...

Román de San Román.

Fiestas en Berlanga de Duero

Bendición y entrega de una bandera a la Benemérita - Es Madrina la Marquesa de Vista Alegre

La histórica villa de Berlanga de Duero ha celebrado sus fiestas con entusiasmo y esplendor inusitado, los fértiles campos han rendido fecundos su tributo y al calor del íntimo bienestar que produce la satisfacción de toda empresa, concluida felizmente, ha sido la principal causa de la sana alegría de que disfrutaban los vecinos de Berlanga.

A las fiestas religiosas, corridas de toros, bailes y demás atracciones, la comisión de festejos y el Ayuntamiento han tenido el gran acierto de colocar entre los números del programa, la bendición y entrega de la bandera costeada por suscripción popular a la Guardia civil.

El acto del lunes significa el fin de una lucha sordida del Ayuntamiento para conseguir que el puesto de la Guardia civil suprimido en años atrás a consecuencia de malas pasiones sienta sus reales definitivamente para el sosiego y tranquilidad moral del vecindario de Berlanga.

Sean pues estas líneas de felicitación al Ayuntamiento y vecindario de la villa, así como también al benemérito cuerpo, que tanto cariño ha sabido despertar con su celosa conducta al pueblo, cariño patentemente demostrado con las manifestaciones de entusiasmo a su paso por las calles de Berlanga, siguiendo en correcta formación a la enseña recién bendita.

Recibimiento a las Autoridades

A las diez llegaron a Berlanga de Duero para asistir a la ceremonia el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia acompañado de su bella esposa la Excmo. Marquesa de Vista Alegre; la no menos bella Inspectora de 1.ª Enseñanza Srta. María Cruz Gil; Presidente de la Excmo. Diputación Provincial D. Eduardo Martínez Azagra; D. Santiago Sánchez Isler, Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Soria; Inspector de 1.ª Enseñanza D. Gervasio Manrique; D. Martín González y los periodistas señores Obregón, Soria, F. y el que firma estas cuartillas.

Acudieron a recibir a los visitantes las Autoridades y personalidades siguientes:

Jefe de línea de la Guardia Civil de San Esteban de Gormaz; de Berlanga de Duero, D. Mario Puertas, Diputado provincial y concejal; Alcalde D. Saturnino López; Secretario D. Eliseo Garijo; Tenientes de Alcalde D. Amador Sanz y D. Daniel Ruiz; Concejales, D. Máximo Martínez, D. Julio Fernández, D. Saturnino Soria; D. Luis Alcalde, D. Felipe Catalina y D. Enrique Hernando; Cura Párroco D. Anastasio Ortiz; Coadjutor don Mariano Ayuso y Capellán del Convento de las Concepcionistas D. Guillermo Arroyo.

Juez Municipal, D. José Alfonso Chacón; Fiscal, D. Gregorio Gamarra Ibáñez; médicos D. Geminio del Campo Pérez y D. Manuel Vázquez; Farmacéuticos, D. Mariano Martínez Jübera y D. Ramón Cortés; Maestros, D. Paulino Piñilla Yubero y D. Elías Uruela Serrano; Maestra, D.ª Jesusa Barona de la Peña; Jefe de Telégrafos, D. Amalio Gil; Jefe de Correos, D. Felipe Sánchez; Veterinario, don Pablo Alfonso y Sres. D. Domingo Ortega, D. Federico Sanz, D. Constantino Puertas, el respetable ex-diputado provincial D. Isaac Ledesma, don Vicente Medá, Sres. de Piers, D. Pablo Cortés y algunos más, cuyos nombres lamentamos no recordar.

También asistieron de Soria, don Epifanio Ridruejo, D. Fernando Pastor, Srtas. María y Purificación Bascaña y Mercedes Hergueta.

Bendición de la bandera

Luego de tomar breve descanso, se organizó desde las Casas Consistoriales una gran comitiva figurando al frente la Banda Municipal de Berlanga dirigida por el joven maestro D. Antonio Blanco.

En la magnífica Colegiata del siglo XVII, se celebró la bendición de la bandera por el virtuoso cura párroco, pasando a manos del jefe del puesto de Berlanga D. Fortunato García, rindiendo escolta once números.

Una vez celebrado el sagrado sacrificio dirigió la palabra D. Anastasio

Ortiz para saludar a los Marqueses de Vista Alegre y entona en cálidas frases un hermoso canto a la bandera y a la patria.

Siguió su sabia disertación el señor Cura Párroco, extendiendo su mirada hacia la historia y la literatura para hacer ver la gran influencia de la bandera y de la patria, en todos los órdenes sociales.

Concluida la cultísima plática por la que fué objeto de efusivas felicitaciones, se organizó de nuevo la comitiva para dirigirse al Ayuntamiento.

Los discursos

En primer término hizo uso de la palabra el Alcalde de Berlanga de Duero, D. Saturnino López, para dar gracias a todos pero muy en especial a la Marquesa de Vista Alegre por haberse dignado ser madrina de la bandera de la Guardia Civil.

El pueblo de Berlanga—sigue diciendo el Sr. López—está orgulloso de que seáis vos la madrina de esa enseña doblemente sagrada y yo creo que nadie como vos puede desempeñar ilustre dama esa noble misión.

Concluido el discurso del Sr. Alcalde, la gentil Marquesa de Vista Alegre con clara dicción lee el discurso que transcribimos:

Señoras, señores: Grande es mi emoción en el solemne momento de hacer entrega de nuestra bandera, de la enseña de la Madre Patria, que tantos triunfos ha obtenido en numerosas batallas y últimamente en los áridos campos africanos.

Amarla, como yo la amo, como entusiasta españoles, orgullosos de sus éxitos y de sus triunfos.

Confío en que seréis fieles guardadores de ella y que con vuestros actos y vuestros sacrificios, ya tradicionales en el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, contribuiréis a la mayor gloria y prestigio de nuestra Nación. ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva Berlanga!

Seguidamente hace uso de la palabra el Sr. Sánchez expresando en cálidos términos la trascendencia del acto que se realiza; da gracias a la Marquesa de Vista Alegre por haber accedido a ser madrina en la bandera y dirigiéndose el culto comandante a la fuerza de la guardia Civil que se encontraba formada en la plaza y rodeada de inmensa muchedumbre; pronuncia una vibrante arenga terminando abrazando y besando la enseña y dando vivas al Rey, a España, a la bandera y a Berlanga de Duero.

A continuación nuestro compañero señor Obregón pronuncia uno de sus discursos que tanta notoriedad le han dado para felicitar a la villa de Berlanga de Duero por el acto que se celebra.

D. Eduardo Martínez Azagra que tiene la gran facilidad de adparse al medio ambiente, saluda a los Marqueses de Vista Alegre, Comandante y Alférez de la Guardia Civil y autoridades y se dirige al pueblo de Berlanga para hacer historia de las vicisitudes que ha pasado la histórica villa hasta ver formados de nuevo esos hombres que son orgullo de la nación y termina el Presidente de la Diputación elogiando las prendas personales de la gentil madrina y pronunciando la popular copla de

Viva la media naranja
viva la naranja entera
viva la Guardia civil
que va por la carretera.

Cierra el brillante torneo de oratoria el Excelentísimo Gobernador Civil para saludar al pueblo de Berlanga y manifestar que no supone para el una molestia ir a presenciar actos como el que se celebra, sino todo lo contrario, es para mí un gran placer—dice—

Sigue haciendo votos por la prosperidad de la Villa y exhorta a que sigan amando a la bandera y a la patria que es el único modo de ser buenos ciudadanos.

Termina dando vivas que fueron contestados con delirante entusiasmo.

Todos los oradores fueron oracionados y justamente felicitados por la belleza de sus frases.

Banquete

Las autoridades e invitados fueron galantemente obsequiados por el Ayuntamiento con un suculento banquete servido por la casa Palacin consistente en: Consomé, cangrejos, pollos asa-

dos, merluza y tostonea, fruta, flan, pastas, café, licores y habanos.

Durante la comida reino gran alegría y cordialidad.

Festejos y bailes

Durante los días de fiestas, se han celebrado conciertos musicales por la banda municipal y grandes bailes por la citada banda y gaiteros luciendo su belleza las señoritas Angelita Sánchez, Sofía Bueno, Pilar, Alfonso, Cristeta Bueno, Emilia Puertas, Pepita Alfonso, Vicenta Maure, Pastora Casariego, Pepita Vázquez, Elena Alfonso, Lola y Maruja Ortega, Justa y María Sanz, María y Margarita Arroyo y varias más que sentimos no recordar.

También fuimos presentados a las distinguidos jóvenes Gregorio Chacobo, Urbano Puertas, Pablo Ortega, Antonio Chacobo, Aurelio Gutiérrez, Angel Mesonero, Virgilio López, Argimiro Puertas, Manuel y José Casariego, Buenaventura López, Hilario Sanz, Sixto Abad, Francisco Sánchez y Vicente Sanz.

Final

Altamente agradable y de gran valor ideológico resultó la fiesta, cuyo entusiasmo no debe desaparecer con ella como dijo en acertadas frases un orador, sino que debe quedar muy parada en todas las imaginaciones, para que sirva de estímulo y de ejemplo ciudadano. NOTICIERO DE SORIA felicita efusivamente a todos cuantos han cooperado a que la fiesta resulte un lisonjero éxito y especialmente a los Marqueses de Vista Alegre que con su presencia han contribuido a darle gran realce.

La primera corrida

A las cuatro y media de la tarde, presidida por los Marqueses de Vista Alegre, Alcalde de Berlanga y Autoridades. Se celebró la primera novillada, registrándose un enorme lleno agotándose las localidades y quedándose sin poder presenciar la fiesta infinidad de personas.

La Novillada regular; los novillos de Román Serando aunque pequeños bien presentados, teniendo vetas de noble el primero al que descompusieron los rehileteros.

Ramón la Cruz toreó su primero por verónicas y de frente por detrás escuchando merecidos aplausos, pero con la franela encontró al novillo muy descompuesto, tirando a alinear y sin conseguirlo le larga media delantera y dos descabellos.

En su segundo que salió con muchos pies toreó sin fijar por verónicas embarrullándose por la rapidez con que se volvía el toro, luego cogieron el capote La Cruz y Amoros toreando «al alimón» oyendo una ovación.

Con la muleta quiso lucirse y después de tantearlo con un ayudado lo cita al natural con la izquierda y después de pisar los terrenos del toro pasa una vez ligando forzado el de pecho, cambia de mano y sigue valiente de rodillas y en pie para una atravesada y cuatro descabellos. (Hubo petición de oreja).

Amorós no pudo hacer absolutamente nada en su primer toro huido y tirando peligrosos derrotes en las arrancadas descompuestas; intentó banderillar pudiendo clavar un par al sesgo después de mucha preparación y con la muleta cuatro mantazos y un metisaca a paso de baaderillas con tan buena suerte que el toro se hecha.

En su segundo tan ilidiable como el primero tampoco pudo hacer nada a pesar de su buena voluntad; lo despachó de una perpendicular echándose fuera.

En Resumen: dos toros aceptables para la Cruz y dos completamente ilidiables para Amoros.

Luis Bascañana de Castro.

No molesteis a particulares

Licencias de caza, de armas y de pesca. Certificados de penales y última voluntad, expedientes de pensiones y destajos públicos.

Se encarga la Agencia Seseña Plaza Ramón Benito Aceña n.º 14

S O R I A

Precios muy económicos 7-25

REFORMAS NECESARIAS

EL ALCALDE SE DISPONE...

Con el estampido final de la traca que anuncia el fin de fiestas, concluye también el parentesis obligado que se otorga a la actividad municipal. Decíamos ayer, que de San Saturio a San Saturio, es decir de Octubre a Octubre, iba de contarse el impulso que la Corporación popular de proyectos para que la Ciudad presente a nuestros ojos con el ropaje festivo.

Así, al acudir al despacho oficial de la Alcaldía, hemos podido inquirir del Sr. Conde de la Puebla de Valverde, un índice de lo que se dispone a realizar.

Y el Sr. Alcalde, cordial con la campechana prócer de quien siente con verdad lo que dice y lo que piensa, ha expuesto ante nuestros ojos el miraje bello de una obra municipal coordinada.

Realmente—nos decía el Sr. Conde—en los momentos presentes, la labor municipal no puede presentar novedades de relieve. Ello tiene que ser cuando comience a regir el nuevo presupuesto que la Comisión Permanente estudia con gran cariño.

Pautado como tenemos ya, el problema de la higienización de la Ciudad, llevarlo a realidad en su totalidad es una cuestión de honor y continuidad para esta y cualquier Corporación que nos suceda.

Ahora bien, que el problema de higienización y de urbanización, no tan solo corresponde a la Corporación, tiene una continuidad en el auxilio del Estado con obras que corresponden al Ministerio de Fomento, que es precisamente una de mis preocupaciones actuales.

Muy poca cosa adelantaremos con pavimentar todas las calles, dotar de alcantarillado, todas la ciudad, llevar los elementos de agua potable a todos los barrios, si no procuramos limpiar de esas nubes de polvo que los aires violentos de nuestro clima, cubren la Ciudad, y para ello he de dedicar no tan solo los alegatos de la razón, si que también el eficaz concurso de los informes favorables de todas las Autoridades, para que la demanda que hagamos con el fin de que pavimenten las carreteras del Estado desde uno o dos kilómetros antes de la entrada a la población, sea un hecho para el próximo año.

Para que convirtamos en realidad, la ilusión noble de que nuestro paseo quede convertido en un vergel, con nuevo trazado de paseos, una adecuada formación de bosque y la realidad de una Rosaleda, que convierta a nuestro paseo en el orgullo de los sorianos y la envidia de quienes nos visiten, he de dedicar además de los recursos que el presupuesto ordinario lleve, toda la asignación que como Alcalde me corresponde, y un poquillo más, si es necesario, de mi propio peculio particular, pero amigo mío, ello responde a una ilusión de mi vida, sería ingratitude en mí, no demostrar mi cariño al árbol y a la planta, y quea como yo, en sus años de vida ha plantado millares de millares de árboles, sin pensar en el egoísmo de que su sombra me cobije, no podría desatender el hermosamiento de la Dehesa—siempre será la Dehesa de San Andrés, para los viejos sorianos—como el de todos los lugares en que por su espacio, el árbol pueda prosperar sin causar perjuicios.

De la eficaz cooperación de mis compañeros de Permanente, y del entusiasmo de los individuos todos de la Corporación, espero mucho para resolver asuntos de importancia vital para el patrimonio municipal, fortaleciendo los ingresos que se pueden obtener de los montes prodivisos con la Mancomunidad, y sin abandonar asuntos con ella ligados que responden a una especial forma de ver un asunto en que los propietarios de los montes han dejado de percibir una crecida suma de pesetas, que directamente han beneficiado un bolsillo particular, es este aspecto, si para defender los intereses del Ayuntamiento, me vi obligado a desligarme de la Mancomunidad, recalaría autorización para ello.

En el orden administrativo, esta cuestión tiene una importancia capital, pues todo lo que se logre recalar de intereses acrecentadores del patrimonio municipal, es recursos con que la Corporación cuenta para su obra general.

Acrecentamiento del caudal y del patrimonio es que esa riqueza urbana del Ayuntamiento, de la que ninguna utilidad se obtiene, por el malísimo estado de conservación en que se en-

cuentra, con un gasto necesario, se convierta en real o en ahorro de gastos de que tan recargado se encuentra el presupuesto.

He dejado para último lugar hablar de algo de importancia suma. Tengo entendido que para 1932, se encontrará concluido el Pantano de la Cueda del Pozo, y sigo con especial interés gestiones en favor de dotar de agua a Soria con las procedentes de esta gran obra, y proporcionar riegos para el monte Valonsadero.

Valonsadero por sí solo, es una riqueza que merece un cuidado especial, una explotación adecuada, y por lo tanto producir una renta en consonancia con su capital y los productos que de él pueden obtenerse, pero para esta grata ilusión, necesita de facilidad de riego, esto tengo grandes esperanzas de conseguirlo por el gran interés que a mis ruegos ponen los Sres. Ingenieros encargados de esta magna obra hidráulica, que va a engrandecerme refiero al Pantano de la Muedra—el valor de Castilla.

Creo que el programita, amigo Rioja, que le expongo, para verlo realizado en su mayoría en el primer Octubre que nos veaga a visitar, es ya un aliento para encontrar la Soria que todos deseamos.

Y tras de campechanamente escuchar elogios del Sr. Alcalde para cosas y hombres, hemos pisado en nuestra flamante Plaza Mayor, limpia, soleada, espaciosa, que pone de manifiesto la razón del Sr. Conde de la Puebla de Valverde, pues de la carretera de Taracena, ha venido una nube de polvo, que a nosotros nos ciega y a los inmuebles de la Plaza los llena de porquería.

Y hemos pensado en los vecinos de la Plaza de Aguirre, y en los de la calle de Primo de Rivera, y en las plantas agostadas de los jardines del Marqués del Vadillo y de nuestra flamante Alameda de Cervantes.

Espectáculos

Cine Ideal

Hoy jueves, estreno de la sensacional película First National, «La Mujer Cautiva», por Dorothy Makail y Milton Sills, asunto originalísimo admirablemente realizado, que llamará poderosamente la atención.

El sábado la gran superproducción Paramount, «Un beso a media Luz», creación de la bellísima Esther Ralston la «Venus americana» y el simpático Neil Hamilton; esta película ha sido dirigida por una mujer: Dorothy Azner la primera que en Norteamérica ha manejado el megáfono del director de escena, y en verdad que la obra, por su asunto ligero y gracioso y la riqueza de detalles interpretativos, ha merecido justas alabanzas.

El domingo la maravillosa película de la «British» «Moulin Rouge», que tanta expectación ha despertado entre la afición, son intérpretes de esta gran producción, la «estrella rusa» Olga Tschechowa, Gean Brad'n y la monísima Eve Gray, la dirección artística es obra de E. A Dupont, el famoso «metteur» de Varieté.

Pocas veces se ha visto en Soria una tan continuada serie de grandes películas, como la que este mes presenta el Ideal, pues anuncia el próximo estreno de SPIONÉ de U. F. A., «Tres Pecadores» película Paramount por Pola Negri, y «El Séptimo Cielo», de la Fox.

Palace-Cinema

Para el próximo domingo está señalado el acontecimiento cinematográfico de la temporada: la proyección de la grandiosa cinta *El prisionero de Zenda*, según la novela histórica de Antoni Hope.

El prisionero de Zenda, tiene por protagonistas a la bellísima Alice Terry, y al predilecto de las damas: Ramón Navarro, creador de *Ben-Hur*.

El prisionero de Zenda, pertenece a las Selecciones Capitolio y está reconocida como una de las cintas de más fama, cuya visión no se olvida.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo. Fernández & Compañía. MALAGA. De venta en todas las buenas farmacias-SORIA

CARIDAD

En pocas ocasiones como en esta puede invocarse esta caritativísima y santa palabra. Soria arde en fiestas a su Santo Patrón San Saturnio; y en un lugar humilde un hombre joven Gregorio Moñux, padre ya de familia; llora el dolor de haberle sido amputada la pierna; y si de la operación, con todo éxito ejecutada en este Santo Hospital, quedó bien, no le sucede así a la herida de padre, que se agranda y recrudescer al regresar a casa viendo a sus pequeñuelos sin la ayuda que su oficio de Panadero les había de proporcionar.

Pero felizmente es soriano, y Soria es siempre grande cuando de él bien se trata, y este es mi ruego, hagamos una suscripción y adquiramos para este inválido una pierna artificial y con ella consigamos reintegrar a la sociedad un ciudadano útil; y al Oficio un trabajador honrado.

Que no cae en el vacío, mi petición lo demuestra con su nobleza de sentimientos nunca dementada de ser patrocinada por Ilustre dama la Excm. Sra. Marquesa de Vista Alegre; por el digno Ex-representante Sr. Vizconde de Eza, Entidades, Corporaciones, Prensa, seguida y completada por el amor a la tierra que en todas y cada uno de los sorianos anida.

Vuestro como siempre,
S. Ruiz Leria.

SUSCRICION

PESETAS

Excm. Sra. Marquesa de Vista-Alegre.....	50,00
D. Santiago Ruiz Leria	25,00
Excmo. Sr. Vizconde de Eza.....	50,00
D.ª Josefa López Ruiz	5,00
D. Valentín López Ruiz	2,00
D. Rafael Ruiz y Ruiz	2,00
D. Estanislao Martínez	1,00
D. Sacerdote Rodrigo	1,00
D. José Benito y Benito	5,00
D. Pedro Llorente.....	2,00
D. Esteban Pérez.....	1,00
D. Santiago Peña Brieva	5,00
D. Teodoro Rubio.....	1,00
D. Julián del Campo....	25,00
D.ª María Trillo.....	2,00
D. Guillermo Benito....	1,00
El niño Agustín Antonio Ruiz de Vicente.....	1,00
La niña Angelines López Osacar.....	1,00
La niña María Luisa Roper Pérez.....	1,00
El niño Jesusín Ruiz Muñoz.....	1,00
TOTAL.....	202,00

Colegio Médico Provincial

En atenta comunicación que recibimos del Colegio Médico provincial de Soria, se nos manifiesta que con fecha 3 del actual ha quedado constituida la nueva Junta Directiva por la que ha de seguirse, en la forma siguiente:

- PRESIDENTE**
- D. Juan Antonio Gaya Tovar
- VICEPRESIDENTE**
- Alfredo Calzada Cuervo
- SECRETARIO**
- Jesús Calvo Melendro
- TESORERO**
- Eloy Sanz Villa
- CONTADOR**
- Ramiro de la Llana
- VOCALES**
- Rafael Ortiz Rojas
- Santiago Agreda Miguel
- Teodoro Romeo Cuartero
- Arcadio Mateos Mateos

Felicitemos a los señores elegidos deseándoles gran acierto en sus respectivos cargos.

Páginas Cinematográficas

E. A. DUPONT DIRIGE "MOULIN ROUGE,"

Instantáneamente, dos directores europeos se pusieron indiscutiblemente a la cabeza de todos sus colegas del mundo entero. *Variété* y *Fausto*, películas U. F. A. de una misma temporada recorrieron todo el orbe y recogieron más adeptos al cinematógrafo que todas las demás cintas que se habían producido hasta el día. Los nombres de sus directores respectivos Dupont y Murnau, se propalarizaron rápidamente entre los aficionados de todos los países. La atención de la prensa cinematográfica mundial fijó sus focos en ellos. Y entre la multitud de datos noticias y comentarios llegaron también las nuevas de que los directores habían sido atrapados por el oro de los capitalistas norteamericanos. Dupont y Murnau marcharon a Yanquiandía dispuestos a realizar los dos allí obras maestras, que ofrecía una colaboración entre su talento cinematográfico y los inmensos medios pecunarios de los estudios de Hollywood.

Los frutos de esta colaboración no pudieron ser más provechosos en cuanto a la obra de Murnau se refiere, pues al año de su estancia en América el maridaje Fox-Murnau dió al mundo su *Amanecer* obra de tales perfecciones técnicas que solo era comparable a las dos obras Alemanas que meses antes conmovieron al mundo entero.

En cambio Dupont, el creador de *Variété* no pudo mientras estuvo en el país del dólar apuntarse triunfo igual. Su película *Amame y el mundo es mio*, realizada para la Universal, es de una vulgaridad y ramplonería tal que solo es comparable a la cursilería de su título. Pero ante su fracaso, Dupont fué consciente. Hizo sus maletas y volvió a Europa anhelante de una revancha, deseoso de realizar una producción que pusiera su nombre a la altura que merecía su obra anterior.

Y de esos anhelos, de esos deseos, surgió *MOULIN ROUGE*, cuyas bellezas fotográficas difícilmente podrán ser superadas.

Inglaterra, reorganizaba entonces su producción cinematográfica en términos tan interesantes para nosotros los españoles, que si siguiéramos sus ejemplos abundantes, nuestra industria cinematográfica sería hoy, después de la alemana, la primera del mundo. E. A. Dupont entró al servicio de la *British International Pictures* y, al poco tiempo, su *MAULIN ROUGE* asombró al mundo entero, porque representa un avance gigantesco en técnica, en manejo de planos en estilización de luces, en interpretación, decorado, movimientos de masas, etc. etc.

En esta película, que pronto veremos en nuestra Capital intervinieron a las órdenes de Dupont más de 20.000 actores, pues en los diversos momentos en que aparece el «Moulin» con sus fantásticos números de revista, empleó el famoso director artistas distintos. Paralelamente al desarrollo espectacular, se desarrolla el drama, hondo, intenso que conmueve todas las fibras del alma de Parysia la protagonista. Quizá este asunto se haya filmado otras veces, pero nunca con la brillantez y el avance técnico empleado ahora por Dupont.

X. Y. Z.

En la Normal de Maestros

La Fiesta del Libro

Cumpliendo lo ordenado por la Superioridad, celebró la Normal de Maestros el pasado lunes su acostumbrada fiesta con un público numeroso a pesar de no haberse cursado invitaciones.

Abrió la sesión el Sr. Director de la Escuela con unas breves palabras acerca de la significación de la Fiesta y cómo deseaba interpretar la aquel Centro, buscando la mayor eficacia, para lo cual se había hecho una previa selección de lecturas y se habían invertido, con la ayuda del Estado, en el año actual, unas 2500 ptas. en libros.

Después de estas palabras ini-

ciales el Sr. Lsgarma, alumno del tercer curso dió lectura a un bello relato sobre la Comunidad escolar libre de Wickersdorf, que todavía nos parece un sueño de perfección.

El Sr. Ruiz Sevilla, de 4.º curso, leyó un capítulo de Salomón Reinach acerca del Arte egipcio proyectándose despues una película sobre este mismo tema. A continuación se proyectó otra «El arte y las costumbres en la China antigua» que fue acompañada por una lectura del Sr. Peñuelas, también alumno de 4.º curso, cerrándose la 1.ª parte del programa con el gracioso cuento «El amor todo lo puede» de ilustre escritor Sr. García Arista y cuya lectura, con el típico acento aragonés, fué hecha por el alumno Sr. Ucero.

Siguieron varias cintas científicas y de dibujos animados y termino la grata fiesta con la lectura del cuento «Sangre romana» de Edmundo de Amicis. Asistieron a la velada los Maestros sorianos, el profesorado en pleno de la Normal y un gran número de alumnos de la Escuela, llenándose por completo el amplio salón y quedándose muchas personas sin presenciar la fiesta por la insuficiencia del local.

Reforma importante

Terminadas las importantes obras de reforma del antiguo y acreditado comercio de tejidos, confecciones, pieles, quincalla, etc., de nuestro distinguido amigo HIJO DE SANTIAGO LAS HERAS, hemos tenido el gusto de visitarlo habiendo podido apreciar la importancia de aquellas y el exquisito gusto con con que han sido llevadas a cabo, hasta el extremo de que no desmerece en nada de los más afamados de otras capitales.

Con tal reforma, se ha embellecido mucho ese trozo de nuestra calle principal, y de desear es que se siga ese ejemplo.

En los nuevos y amplios escaparates, hemos visto exposiciones de los artículos que trabaja la citada firma, y que han llamado la atención del público, tanto por la cantidad como por la calidad de los mismos y el arte con que han sido expuestos.

Felicitemos a su dueño D. Saturnio las Heras, y le deseamos todas las prosperidades que su competencia y desvelos merecen.

CINE IDEAL

El Salón de la Elegancia

Sábado 12 - Fiesta de la Raza

UN BESO A MEDIA LUZ

Por ESTHER RALSTON ES UN FILM PARAMOUNT

Domingo 13

SENSACIONAL ESTRENO DE



Grandioso éxito

Ecos y Noticias

Nueva Sucursal del Banco Español de Crédito

El día 12 del corriente a las 12 de su mañana tendrá lugar en Salas de los Infantes la bendición y apertura de una Sucursal que el Consejo de Administración del citado Banco acordó establecer en la importante plaza.

En atento B. L. M. que recibimos de nuestro querido y distinguido amigo D. Ramón de la Pisa y de Bedoya, Director de la Sucursal de Soria nos invita para la asistencia a los actos que detallamos.

Agradecemos la atención y prometemos ocuparnos de esta mejora que proporciona dicha entidad, a los pueblos de nuestra provincia y la de Burgos.

Posesión

En el día de hoy se ha posesionado del cargo de Inspector de Higiene y Sanidad pecuaria, D. Carlos Santiago Enriquez quien igualmente lo desempeñaba en Zar goza.

Al saludarle le deseamos grata estancia en Soria y mucho acierto en tan importante destino.

Un hombre muerto

Comunican de San Felices que el vecino D. Eusebio Jiménez Sarnago de 80 años, casado labrador quien se proponía ir de viaje a Castilruiz; al ir a montar en una caballería dió la vuelta de campana cayendo al suelo con tan mala suerte que quedó muerto en el acto.

Vendo casa en Garray situada en la carretera. Pago al contado o a plazos.—En esta Administración informarán. 1-2.

Fallecimientos

El día 7 del corriente falleció en esta localidad a los 68 años D. Gorgonio la Red Marin, Ayudante de Caja jubilado del Banco de España en Soria y próximo pariente de nuestro querido amigo D. Felipe las Heras.

El Sr. La Red disfrutaba en en Soria de generales simpatías y afectos, siendo su muerte muy sentida en esta capital. Nos asociamos a la pena que les invade a sus desconsolados hijos D.ª Basilia y D. Ezequiel hijos políticos y demás familiares.

El día 8 falleció a la edad de 21 años el apreciado joven Enrique Villa Camarero, empleado del Excmo. Ayuntamiento de Soria, y próximo pariente de nuestro querido amigo D. Eloy Sanz Villa.

Reciba su apenada madre D.ª Daria Camarero hermanos y familiares la expresión mas sincera de nuestro pésame.

El día nueve dejó de existir a los 80 años D. Timoteo Sanz Antón, maestro jubilado. Reciban sus apenados hijos D.ª Saturnia y D.ª María y familia nuestro sentido pésame.

Nombramiento

Ha sido nombrado Delegado de la Compañía de Seguros de incendios «Cantabria» nuestro estimado amigo D. Esteban Martínez acreditado agente de negocios. Cordial enhorabuena.

La Novillada del próximo domingo

Definitivamente el próximo domingo se celebrará en el ruedo taurino de Soria una gran novillada en la que se lidiarán cuatro hermosos novillos por los diestros Jaime Nain, que tan gratos recuerdos dejó de su última actuación en Soria, y por Modesto Rodríguez, de Bilbao, con sus correspondientes cuadrillas, y dos becerras para los aficionados sorianos Vicente Ruiz (Chinche) y Mariano García (Cucán) con sus banderilleros. La Banda provincial amenizará el espectáculo.

Los precios de las localidades son los siguientes: Entrada general para caballeros 2,50; para señoras 1,50, niños menores de 10 años 1. Barreras ptas 3. falcos sin entradas 5.

La empresa ha invitado a los niños y niñas del Hospicio. El espectáculo muy economico, ofrece gran animación.

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

En el concurso abierto para esta Caja para conceder dos bolsas de viaje a los dos afiliados al Régimen del Retiro Obrero Obligatorio que mas se hubiesen distinguidos en hacer imposiciones voluntarias, han sido adjudicadas dichas bolsas a D. Valentín Valdemoro Sainz, de Olmillos de Samon y a D. Pascual Gonzalo García, de Logroño.

Se les entregará a cada uno 300 pts. en metálico y el billete de ida y vuelta para visitar las Exposiciones de Barcelona o Sevilla en unión de los obreros designados por el Instituto Nacional y otras Cajas colaboradoras.

Francisco Martínez

Nos sorprende la noticia del fallecimiento de tan estimado joven, que con verdadera resignación, ha soportado la penosa enfermedad que le lleva al sepulcro.

Las dotes que adornaban al probo Cajeró de la Caja de Ahorros y Préstamos de Soria, han hecho seguir con verdadero interés el curso de su enfermedad, y, en todos asomaba la ilusión de que la fortaleza y juventud del finado Francisco Martínez, podrían vencer a la cruenta enfermedad.

En el día de mañana a las doce del día será el entierro del infortunado joven, que esperamos será una verdadera manifestación de pesar, no repartiéndose, esquelas por voluntad expresa del finado.

Acompañamos en su justo dolor a la hermana del finado así como a sus familiares, muy queridos amigos nuestros.

Nuevos surtidores de gasolina

Se nos dice que, próximamente, una nueva casa de surtidores de gasolina, ofrecerá al monopolio pruebas de sus aparatos instalando tres, en la calle del Marqués del Vadillo.

Con tal motivo los dueños de los autos se encontrarán mejor servidos.

Nombramientos

Han sido nombrados Auxiliares de primera clase de esta Delegación de Hacienda, D. Pedro Salinas Sanz, que prestaba sus servicios en Teruel, y D. Feliciano Gómez Chico, que lo era de Gijón, ambos por traslación voluntaria.

Natalicio

El día 6 del corriente dió a luz en la villa de Langa de Duero, un robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo D. Graciano García acreditado comerciante de aquella localidad. Cordial enhorabuena.

Conato de incendio

Anoche sobre las 9 y diez se declaró un conato de incendio en una chimenea de una vivienda del edificio de la Caja de Ahorros y Préstamos de Soria, numeroso público se congregó frente al edificio. Afortunadamente pudo sofocarse en breves momentos.

Despedida

El pasado martes salió para Campodón (Gerona) donde ha sido destinado, nuestro querido amigo D. Enrique Arciniega Cerrada, Inspector de Higiene y Sanidad pecuaria. Con tal motivo nos encargó que desde estas columnas hiciésemos presente a sus amigos y relacionados a quienes por premura de tiempo no pudo decirles adios, que le dispensasen, ofreciéndoles su nuevo domicilio en la citada residencia.

A despedir al Sr. Arciniega fueron numerosos amigos.

Viajeros

HAN SALIDO:
Para Madrid, el Excmo. Sr. D. Adolfo Rodríguez de Cela; D. Santiago Ruiz Leria e hija Conchita la señorita Pepita de Marco Morales; D. Manuel Manrique, señora e hija.
Para Valencia D. Eusebio Cacho y familia.
Para Barcelona y Sevilla D. Lázaro Garcés y familia; para Burgos D. Odón Fuentes; para Bilbao D.ª Leandra Lázaro e hija María Teresa; y de Berlanga para Madrid D. Domingo Ortega.

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA»

Banco de Aragón

ZARAGOZA
Capital 20.000.000 de pesetas
Reservas 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe
Balaguer-Barbastro-Burgo de
Osma-Calatayud-Gamirreca-Gar-
riñena-Caspe-Uaroca-Caja de
los Caballeros-Fraga-Huesca
Jaca-Lerida-Madrid-Molina de
Aragon-Monzón-Sarriena-Se-
gorbe-Sigüenza-Soria-Tarazo-
na-Teruel y Tortosa

Agencias en Ade-
múz y Mequinenza

Oficina de servicio de cambio
de moneda en la estación Inter-
nacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.055.862.69

Los imponentes de la Caja de Ahor-
ros del BANCO DE ARAGON tie-
nen, además de sus capitales impues-
tos, la garantía del capital y reservas
del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas
rústicas y urbanas por cuenta del
Banco Hipotecario de España, libres
de comisión.

Plaza de Aguirre, 3

SORIA



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

SE PUBLICA
Lunes y Jueves

NOTICIERO DE SORIA

SUSCRIPCION
AL AÑO

Defensor de los intereses generales de la provincia

TALLERES TIPOGRAFICOS Y ADMINISTRACION

Plaza de Aguirre núm. 9.-SORIA

FUNDADO EN
EL AÑO 1888

Se hacen toda clase de impresos a precios económicos

4 pesetas
99 céntimos

HIJO DE SANTIAGO LAS HERAS

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
ESPECIALIDAD EN ARTICULO BLANCO

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina
y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera,
Hierro y doradas a precios sin competencia.

GRANDES REFORMAS - SECCION DE 0,95

Canalejas 59

SORIA

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero
Plaza de Bernardo Robles (antes
Teatinos número 8). - Teléfono 117
S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza, preparación
para el Magisterio, Bachillerato y
oposiciones. Clases de dibujo, pintu-
ra, tapices, frances taquigrafía, me-
canografía, labores, etc. Corte y con-
fección de ropa interior y exterior.
Se reciben encargos de bordados,
zurcidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas
BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churraca
Aparato n.º 44.

Erupciones

DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con
Depurativo infantil y Pasta
Porosa Caballero
De venta en Droguerías y Farmacias

FABRICA DE CAL DE

José Domínguez

Existencia permanente de clase inme-
jorable a precios económicos.
PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA
Se sirve a domicilio

F O R D

Automovil universal
Gran Stock de piezas de recambio a
todo los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ
SORIA

Cerveza

EL AGUILA

DEPOSITO: Caballeros 12
Encarnación Yubero V.ª de E. Mozo

PROPIETARIOS

Viuda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
Rechácese como falsa toda
agua que se venda fuera
de sus botellas origi-
nales y cerradas

GRAN ALMACEN
- D E -

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

RECIBOS DE PRESTAMOS

Y
FE S DE VIDA

de venta en la imprenta
de este periódico -

**ELIXIR
ESTOMACAL**

de SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las
cinco partes del mundo porque
quita el dolor de estómago, las
accedías, la dispepsia, los vómitos,
las diarreas en niños y adultos
que, a veces, alternan con estreñi-
miento, la dilatación y úlcera del
estómago; tonifica, ayuda a las
digestiones y abre el apetito,
siendo utilísimo su uso para to-
das las molestias del

**ESTÓMAGO
e INTESTINOS**

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID
y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de ce-
rrajería en magni-
fico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de
Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

CASA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA
(FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES.
ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL.

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se
recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia
en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN

ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

SOLDADURA AUTOGENA

DE

Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de
maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de ele-
mentos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los tra-
bajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos